
František Hejnal + 
 
Minulý týden postihla náš sajdkárkros ztráta z nejtěžších. Ouběnický František Hejnal, 
nezdolný motokrosový a později sajdkárový nadšenec ukončil svoji životní pouť. 
 
Narodil se 6. září 1941. Když mu bylo třiadvacet let, vyzkoušel si v tamním terénu na Kocábě 
motokrosovou třistapadesátku jawu. Už o dva roky později, jako hlavní iniciátor, zakládá 
s bratrem Josefem a dalšími kamarády při ZO Svazarmu Motocross club. Během dvaceti let 
pak přesáhl počet AMK počet obyvatel Ouběnic. Doslova na zelené louce vybudovali pod 
Hejnalovým vedením krásný motokrosový areál. Závody na tamní trati napsaly zajímavou 
kapitolu, ale 16. dubna 1972 měl být jedním z nejšťastnějších Hejnalových dní. V Ouběnicích 
se totiž poprvé jel oficiální závod sajdkárů, jako kvalifikace do mistrovství republiky. 
Už v roce 1974 dokázal František Hejnal posunout Ouběnický závod do mistrovství republiky 
a o rok později, v květnu 1975, tedy právě před čtyřiceti lety, se jel v Ouběnicích poprvé 
mezinárodní závod za účasti tehdejší světové špičky. Až do konce roku 1987 tomu bylo 
každoročně. 
Sen se stal pro Františka Hejnala skutečností o rok později, kdy se na Kocábě jel vůbec 
poprvé závod mistrovství světa. Tato tradice trvala až do roku 1995. 
 
Zdálo se, jakoby Františkovo nadšení, elán a zapálení pro věc nemělo mít konce. Jeho 
obrovsky silné a statečné srdce se muselo vyrovnávat s mnoha nástrahami režimu, s lidskou 
záští a nepřejícností, které ho připravily na čas i o ztrátu svobody. Za vše, co pro motocyklový 
sport udělal. Nezlomil se a na milovanou Kocábu se vrátil. 
 
V roce 1995 ale areál z mnoha důvodů začal chátrat a bývalá Hejnalova chlouba odcházela 
postupně do vzpomínek. Od 23. května 2015 pak odešel do našich vzpomínek, ve svých 74 
letech, i František Hejnal. Rozhodně nejcharismatičtější postava historie československého a 
českého sajdkárkosu. 
 
Poslední rozloučení s Františkem Hejnalem se bude konat v sobotu 30. května 2015 ve 14 
hodin v areálu firmy Hejnal Turismo v Ouběnicích. 


